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Problema 1.
Se considera punctele distincte A, B, C, D astfel incat punctul B este mijlocul
segmentului (AC) si punctul C este mijlocul segmentului (BD). S se demonstreze ca:

4
b). L + L < 4 :
AC BD AD
Problema 2.

Fie [OB = Int(<AOD),[OC < Int(<BOD)si [OM, | ON, [OP, [0Q, [OR,

respectiv bisectoarele unghiurilor xAOB, xBOC, xXAOC, xCOD, xAOD . Aflati masura
unghiului £AOB stiind ca diferenta dintre masurile unghiurilor XROQ si XMOP este de

15°.

Problema 3.
a). Sa se determine numerele naturale x, y, z, t, stiind ca indeplinesc simultan conditiile:

1. x+y+1z-t=2015

2 x+y_1
zt 4

3.(x,y)=31

4. [2,t]=806

b). Notand (X, Y, z, t) o solutie, sa se calculeze numarul de solutii care indeplinesc

simultan conditiile date la punctul a).

Problema 4 .
a). Sa se efectueze:
165:15; 1665:15; 16665:15; 1666...65:15.
%/_J
n cifre de 6
b). Sa se rezolve in multimea numerelor naturale ecuatia:
1 1 1 n+1
_ . —+—— 4.+
2015cifre’)  2015cifre6 "l 1171017 100...01
2 22 22..2 | 2 166..65 |1 1 1 2015cifre0
—+—+..+ P—— =+—=+..+ =8000
5 55 55..5 | 5 500.0 |5 50 500...0 1 1 1
: g R —+ +..+
2015cifre 2015cifre0 2015cifre0 22 202 200...02
2015cifre0
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Barem de evaluare

Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda
punctajul maxim corespunzator.

Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru
rezolviri partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

Nr. Solutie, rezolvare Punctaj
proble
mei
a) Punctul B este mijlocul segmentului (AC)= B (AC),(AB)=(BC); 1p
B e(AC)= A, B,C puncte coliniare; (1)
Punctul C este mijlocul segmentului (BD)=C < (BD),(BC)=(CD);
C ¢(BD)= B,C, D puncte coliniare;  (2)
1 Din (1) si (2) rezulta ca A, B, C, D sunt coliniare. 1p
AB)=(BC)=2-BC=AC 2p
(A8)=(8C)= —4.BC=AC+BD=BC="C"BD
(BC)E(CD): 2-BC=BD
b).
1 1 1 1 1p
+—= + =
AC BD 2-BC 2-BC
_1_ 1 1
“BC AD P
3
_s8 .4 1p
AD AD
m(£ROQ) = m(£ROD) — m(£QOD) =
2
:%m(&AOD)—%m(&COD) . %m(&AOC) P
m(£MOP) =m(£AOP)-m(£AOM ) =
2
~~m(£AOC)-Zm(<AOB) =>m(<BOC). 2p




Deducem din cele doua siruri de egalitati ca

m(ACROQ)—m(A{MOP):%m(ACAOC)—%m(ACBOC): 2P
~m(AOB)=15°= m(£AOB)=30° 1p
a)

xty 1 = z-t=4-(x+Y)

2t 4

Inlocuind n conditia 1 = 5-(x+y)=2015= x+y=403=z-t=1612, 2
(x,y)=31=3m,neN, (m,n)=1 astfel incat x=31-m,y =31-n.
X+y=403=31-m+31-n=403=m+n=13;

m+n=13

()= } i

m=12 X =372
=
n=1 y=31
Asadar, existd 12 perechi de numere de

forma(x, y) € {(31,372),(62,341),(93,310),...,(372,31)}




z-t=1612
[2,t]=806 =(z,t)=2;

[2.t]-(z,t)=2"t

(zt)=2=(3)p,qeN, (p,q)=1, astfel incatz=2-p, t=2-q;
z-t=1612

z=2-p = p-q=403

t=2-q
p-q=403=13-31
{(p,q)=l

p=13 7=26
=
q=31 t=62
sau
p=31 2=62
=
q=13 t=26

sau

p =403 z =806
=
g=1 t=2

=

sau
p=1 2=2
=
q=403 |[t=806

Asadar, exista 4 perechi de numere de

forma(z,t) «{(2,806),(26,62),(806,2),(62,26)} .

2p

b) Numarul solutiilor de forma (X, Y, z, t) care indeplinesc simultan conditiile

date este12-4 =48.

1p

a).

165:15=11
1665:15=111
16665:15=1111

1666...65:15= 111...11
—_—— —
n cifre de 6 (n+1L)cifre de 1

1p

1p




2015cifre

g+2+...+ 22...2 =E+E+...+g = 2015-E
5 55 55...5 5 5 5 5
2015cifre 2015termeni 1p
2015cifre=6 2016cifre=1
—_—— —_——
166...65 =15-111...11 ;
1 1 2 2 2 2
—+—+.t——=—t—F——F. . —=
5 50 500..0 10 100 1000 100...0
%/_J H/_J
2015cifre=0 2016cifre=0
2016cifre=2 2016cifre=1
- __222.2 _ _111.1 1p
- O\ ’222"'2, ~ 1000..0 ~ 5000..0 °
2016cifre=2  2016cifre=0  2015cifre=0
1 1 1 1 1 1
—+—+...+ —+—+...+
11 101 100...01 11 101 100...01
—— N—
2015cifre0 _ 2015cifre0 -9
i+ 1 +..+ L
22 202 7 200.02 1|1 1 1 1p
2015cifre0 2 | 11 101 100...01
—
2015cifre0
Ecuatia devine:
2016cifre=1  2016cifre=1"\"
111.1 . 111.1 n+l _ 1
2015-15- Akl . Ul.l | o0 _go00 P
2015cifre=0 2015cifre=0
2000" - 2" .2 =8000 < 4000" = 4000 = n=1. 1p




